



ИНСТИТУТ ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ СРБИЈЕ
„Др Милан Јовановић Батут“
Др Суботића 5, 11000 Београд, Србија
<http://www.batut.org.rs>

Телефон централа: 011-2684-566
Број рачуна: 840-624661-88

Факс: 011-2685-735
Матични број: 07036027

Електронска пошта: kabinet@batut.org.rs
ПИБ: 102000930

Министарство просвете
Немањина 22-26
11000 Београд

Кабинет министарке

проф. др Славица Ђукић Дејановић

7326/1
03.10.2023. godine

Предмет: Подршка за реализацију здравствено-промотивних активности поводом спровођења вакцинације деце вакцином против хуманог папилома вируса током школске 2023/2024 године у основним школама у Републици Србији

Поштована проф. др Ђукић Дејановић,

Карцином грлића материце је водећи узрок смртности у популацији жена. Процена је да је само у 2020. години, на глобалном нивоу, код 604.000 жена дијагностификован рак грлића материце, док је 342.000 жена летално завршило услед ове болести. Ово је најчешће дијагностификован рак у 23 земље и водећи је узрок смрти од рака у 36 земаља.

Светска здравствена организација усвојила је 2020. године Глобалну стратегију за елиминацију карцинома грлића материце као јавно здравственог изазова, у којој је изнела нове препоруке за све три области кључне за смањење и елиминацију овог обољења: 1. примарну превенцију - ефикасном ХПВ вакцином, 2. скрининг грлића материце - високо поузданим тестовима и 3. лечење и палијативну здравствену заштиту за инвазивне облике карцинома.

Обзиром да се Србија и даље налази у групи земаља са високим стопама оболевања и умирања од рака грлића материце у Европи, започета је вакцинација девојчица и дечака узраста од 9 до 19 година препорученом ХПВ вакцином у домовима здравља о трошку државе.

Истовремено је покренута јавноздравствена кампања „Заједно против рака грлића материце – ХПВ НЕ“ уз подршку Министарства здравља, Министарства просвете и Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“, у оквиру које је планирана реализација здравствено-промотивних активности пре свега едукације родитеља и старатеља о значају, ефикасности и безбедности ХПВ вакцине.

Предвиђено је да се информација о доступности ХПВ вакцине која гласи

„Ове школске године Ваше дете у оквиру редовног систематског прегледа може примити и вакцину против обољења изазваних Хуманим папилома вирусом (ХПВ). Имунизација против ХПВ је најефикаснија мера превенције од више врста малигних болести. Према важећем Правилнику о Програму обавезне и препоручене имунизације у Републици Србији, ХПВ имунизација препоручена је за сву децу узраста од 9 година, а првенствено на систематским прегледима код деце седмих и осмих разреда. Већ данас можете посетити свог изабраног педијатра и вакцинисати Ваше дете. За више информација о овој теми можете посетити сајт www.batut.org.rs и сајт www.hpvinfos.rs

Ваш Институт за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“

проследи путем школских управа директорима основних школа који ће информацију даље проследити родитељима путем вибер група или прочитати на састанцима разредног старешине и сл.

Молимо вас да писмом подршке подржите планиране здравствено-промотивне активности како би се информисали родитељи о доступности ХПВ вакцине и могућности да вакцинишу своје дете код изабраног педијатра у надлежним домовима здравља.

С поштовањем,

Координатор



Прим др. sci med Катарина Боричић

в. д. Директор Института



Проф. др Верица Јовановић

